



践行移风易俗

乡贤同心铺就“爱心路”



东大路重修后宽敞平坦 修路的同时拓宽了排洪沟

村里用“爱心路”铭记乡贤的奉献 (陈灵 摄)

近日,南安石井镇杨山村的村民惊喜地发现,村里的东大路修好了。因周边石材厂多,这条路在大货车长年累月的“摧残”下变得“伤痕累累”,给村民出行造成不便。众爱心乡贤简办红白喜事,自发将省下来的钱捐出修路,共筹资30多万元,于10月将路修缮完毕。记者获悉,杨山村还有两条路也是乡贤践行移风易俗捐资所建,村里将它们起名为“爱心路”。□本报记者 陈灵 黄耿煌 实习生 张烨

乡贤捐资修路 方便周边群众

昨日,记者来到东大路,可见道路宽敞平坦,路两侧围墙上写着“移风易俗树新风”“喜庆事宜我新办,丧葬礼俗我简办”等宣传语。“这条路建于20多年前,当时也是乡贤捐资所建。这么多年来,随着周边石材厂增多,路面逐渐被往来的大货车压坏,变得坑坑洼洼,粉尘也很大。”杨山村支委李世仁介绍,今年,乡贤简办民俗活动、红白喜事,自发筹资30多万元,修葺路面1600多平方米。修好后,不仅路好走,粉尘也变少,环境更好了。

改善乡村环境 弘扬文明新风

除了改善群众出行,这条路修好后还带来了其他好处,可谓“一举多得”。“原本路旁的农田一下雨就涝。修路时,因下方是污水管道,我们砌了700多立方米挡土墙抬高路面,并清理、拓宽排洪沟至3米,解决排水问题。”李世仁介绍,今年植树节,杨山村驻村工作队、村两委及爱心人士到爱心路开展植树活动,为道路两侧种上26棵蓝花楹,让爱心路变得更加温

馨、有生机,改善乡村环境。如今蓝花楹枝繁叶茂,爱心路成为杨山村一道独特亮丽的风景线,村民闲来无事,也来散步溜达。记者获悉,杨山村还有另一条“爱心路”。此前,东安下自然村环村西路有一路段因排水系统不完善、道路地势低洼且年久失修等因素,平日就坑坑洼洼,一到雨天更是泥泞。为改善道路环境,党员干部、爱心人士纷纷自发捐款,附近村民也主动

解囊,踊跃捐资54万余元。

记者看到芳名录上,乡贤李荣宣以母亲卓乌程名义捐资20万元;李加辉、李加平、李加耀三兄弟捐资10万元……李加平告诉记者,成功大道的车流量大,横穿存在较大安全隐患。为了村民出行安全,他们带头捐资,带动其他乡贤合力将原本仅容步行穿越的小径改造成了穿成功大道的道路。修好的爱心路宽约4.5米,长200余米,也方便了郭前村、老港村等周边村民,大家纷纷对爱心乡贤的善举称赞不已。

清理自家门前杂物,为施工腾路。如今,通过填平坑洼路段,清理石块杂草,疏通路基并铺设排污系统,翻新硬化受损路面,这条爱心路已经通行。

“近年来,村委会通过设立村规民约等方式加大宣传,移风易俗观念深入人心。”李世仁感慨道,爱心乡贤们自发简办红白喜事,带头弘扬文明新风,捐资家乡公益事业,共同创建文明和谐村。



集体庆金婚 浪漫过重阳

本报讯 (记者杨泳红 通讯员李文瑞文/图)欢快的乐声响起,42对金婚伉俪笑容满面,手挽手踏上幸福的红毯,接受来宾和工作人员的祝福。重阳节当天,安溪县金谷镇芸美村为42对金婚伉俪举办金婚纪念仪式,让他们重温浪漫幸福时刻。

当天上午,受邀的金婚老人早早来到现场。他们换上村里为其购置的中式礼服,相互整理着服饰。在拍合照环节,老人们面带笑容,手捧鲜花依偎在一起,摄影师则用镜头帮他们定格一个个甜蜜温馨的画面。

伴着欢快的乐声和热烈的掌声,一对又一对金婚老人在众人的祝福下踏上象征幸福的红毯。他们容光焕发,脸上洋溢着幸福的笑容。活动现场还为老人们颁发了金婚证书和情侣纪念品,众人还一起分享了蛋糕。

“50年的婚姻就像金子一样珍贵,得



之不易,有很多值得我们学习和尊敬的地方。”芸美村党支部书记李永昌表示,村里举办本次活动既是弘扬中华民族敬老爱老的传统美德,也为弘扬金婚老人相濡以沫、风雨同舟的精神,促进新一代人的婚姻幸福与家庭和谐。

金秋送安全 情暖“夕阳红”

本报讯 (记者魏晓芳 通讯员蔡艺 谢艳菊 文/图)近日,安溪公安民警纷纷走进辖区,与老人们拉家常、问寒暖,送去节日的祝福。同时,积极向老人宣传安全知识,引导老人树立防范意识,提高自我保护能力。

福田派出所和金谷派出所的民辅警前往辖区高龄老党员家中,了解老党员的身体及日常生活情况,聆听老人讲述昔经历。同时,民辅警利用通俗易懂的语言向老人介绍各类常见的诈骗手段,叮嘱老人在日常生活中要保持警惕心理,避免上当受骗。

“阿公阿婆,你们平时有没有收到过中奖类的信息?这些可都是诈骗,千万不能相信。”凤城派出所民警则走进社区,通过摆放宣传展板、现场讲解案例、发放宣传单、赠送反诈小礼品等形式,向老人们讲解当前常见的涉老诈骗手段及应对方法,普及有关老年人权益保障等相关法律知识,并叮嘱老年群众不要贪图小利,对“免费赠送”“免费听课”等说辞要保持高度警惕。与此同时,治安大队、新闻中心、法制大队等单位的民警积极引导老年人下载“国家反诈中心”APP,手



把手协助不熟悉智能手机的老年人进行操作,并对软件的功能及用途进行详细的说明。

此外,虎邱派出所、湖上派出所民警还对老人居住房屋的消防设施及用火、用电、用水等安全情况进行检查,消除老人们的后顾之忧。

宣传防诈骗 守护养老钱



近年来,一些犯罪分子假借养老之名实施诈骗,不仅给老年人造成了经济损失,更让他们陷入精神痛苦。值得警惕的骗老花样有哪些,老年人如何守好养老钱?近日,丰泽公安分局东海派出所民警走进辖区开展防范养老诈骗宣传,通过发放宣传手册、以案释法等接地气的方式,向老年朋友揭示投资“养老项目”“以房养老”“代办保险”“养生保健”等骗局,并手把手指导他们下载安装“国家反诈中心”APP。

(记者廖培煌 通讯员潘晓芳 实习生卢慧娟 文/图)



深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

学思想、强党性 重实践、建新功



泉州晚报社宣

泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通